

女“高人”踩着高跷舞龙



感冒“偷走”了4岁男孩的听力?

不要小瞧感冒,它引发的并发症很多。近日,南京市中医院收治到五十多例由感冒引起了其他病症的患儿。其中,4岁男孩小龙(化名)因此得了分泌性中耳炎,听力受损。儿科专家提醒,警惕感冒引起的并发症。

小龙一个月前感冒,又是挂水又是吃药,但病情一直反复。不久,小龙妈妈发现,和儿

子说话时,他常常没有反应。扒开小龙的耳朵一看,里面有淡黄色的粘液,经检查发现,小龙患了分泌性中耳炎,听力测试显示听觉受损了20%-30%。

南京市中医院针灸科李静医生介绍,中耳炎常发生在小儿呼吸道感染后,是儿童常见的致聋原因。分泌性中耳炎由于没有明显的耳痛症状常被忽视,但它却会“偷走”小儿听力。除了用抗

生素,还可以配合针灸治疗。

秋冬季节,如何预防孩子感冒?该院儿科医生唐为红介绍:每天用冷水洗脸,增强耐寒能力;用热水泡脚,活络四肢末端。还可以按摩鼻沟。两手对搓,掌心热后按摩迎香穴(位于鼻翼外延平行线与鼻唇沟外缘相交处)3至5分钟,可预防感冒及感冒后减轻鼻塞症状。通讯员 钱文娟 现代快报记者 刘峻

抽血怎么会差点要了孩子的命?

一个小针眼能要人命?这不是耸人听闻。近日,南京市儿童医院急诊科抢救了一位抽血后大出血的孩子。原来,这个孩子患有血友病。因为孩子的父母没有提供准确的病史,导致风险的发生。

3个月大的小杰(化名)来自苏南一个县城。两天前的晚上,小杰突然出现抽搐,父母连夜把小杰送到南京市儿童医院。小杰接受了全面的检查,其中包括抽血,“医生从孩子的腿上抽出血液,然后发现止血有些费劲。”小杰的妈妈说。第二天早晨,医生检查

发现孩子面色苍白,心率增快,特别是腿上有明显的血肿。医护人员发现小杰的血色素只有35mg/L,正常值应该为135-170mg/L。医生进一步了解到,孩子的舅公是一名血友病患者,而血液检查也提示,小杰血液中的凝血因子VIII含量偏低。可以确诊小杰患有血友病。孩子凝血功能不好,只要发生抽搐,原本凝固的创口就会破裂。

“幸亏医生发现及时,否则一个小小的针眼就可能要了孩子的命。”小杰的妈妈说:“孩子的舅公有血友病,但谁知道这病能遗传到小杰身上。”

提醒 带孩子到医院就诊
需要提供什么?

南京市儿童医院急诊科副主任医师肖岳说,家长带孩子到医院就诊,一定要记好以下几条:1.孩子的发病时间;2.孩子的体温,最好来医院之前再测量一次;3.发病时孩子的身体状况,比如面色如何,是否哭闹等;4.孩子的饮食情况;5.孩子的大小便情况;6.孩子的睡眠变化;7.家族病史,以及孩子以前得过什么疾病等。

通讯员 刘丹
现代快报记者 刘峻

你见过踩着高跷舞龙的吗?而且还是一群女人在“耍”。近日,现代快报记者就在南京六合竹镇一饱眼福。10多位女“高人”踩在直径只有4厘米,高80厘米的木跷上,伴随锣鼓阵阵,一绿一红两条“龙”,时而戏珠,时而绕柱,观众连连叫好。这群女“高人”可不简单,她们还想踩着高跷把龙舞进亚青会开幕式呢。

71岁的陈西友是竹镇女子高跷艺术团的团长,他说,踩高跷是当地的习俗,逢年过节,家家户户都会邀请高跷队去助兴。“以前都是男人踩高跷表演,10多年前改良了。”陈西友说,男人踩高跷不稀奇,十多年前,他开始亲手培训,让女孩子们来踩高跷表演。“练习很苦的,而且难免从高跷上摔下来。”

陈西友挑选出来的女“高人”,有的从10岁就开始练习了,年纪最大的,当时也只是20刚出头,除了能吃苦,还不能恐高,对踩高跷

有兴趣。

彭丽是舞龙头的,很辛苦。“我拿的龙头有20多斤重,腿上脚上都很吃劲。”刚表演完,彭丽脸通红,气喘吁吁。她说,自己从15岁就开始练习踩高跷了。练习的过程,有点像练武术,得站桩,腿上绑沙袋。“因为踩高跷对小腿力量要求很高,所以要练很久的基本功。我们每天都在腿上绑沙袋,还经常爬楼、踩砖头,就这样慢慢练。”这么多年下来,不仅腿上有“轻功”,臂力也不小。

杜家丽是舞龙尾的,她说,参加高跷艺术团完全是出于爱好。“可能

是因为太苦了,我们后面就没有女孩子愿意学了。”

说起这个高跷艺术团,陈西友很自豪,“踩高跷舞龙整场下来要两个小时,造型多样,很好看。除了舞龙,还有跳绳、扭秧歌、打连湘、五蚌嬉翁……好多民间艺术,都从地面搬到了高跷上。”而且,女“高人”的高跷分三种高度,50厘米、80厘米和1.2米。

陈西友说,“我有个心愿,就是在亚青会或者青奥会上,表演我们南京人的绝活。”

现代快报记者 胡玉梅 文/摄

每天赶早 来中央商场领免费回馈礼金券

你是中央商场的VIP顾客吗?想要获得由中央商场为您特别准备的100元年终暖意答谢季回馈礼金券吗?如果是,那就赶快来吧!为给一年来伴随中央商场一同走过的VIP顾客一个惊喜,中央商场将于11月2日起举行规模盛大的VIP年终暖意答谢季,届时将开展一系列直接领券购物、购物即减价、VIP专属活动送等力度空前、直接享受实惠的促销活动。

11.2-11.11 活动期间,凡携带本人身份证件和VIP卡到店签到的顾客,

民生银行50亿元扶持全国茶行业

眼下产茶、制茶各项成本高涨,资金问题困扰着茶产业的发展。对于一家一户的茶农来说,要获取银行资金支持,几乎是不可能的事。不过,中国民生银行茶业金融中心在这方面又有新举措。在近日举办的2012中国(厦门)国际茶产业博览会的配套活动——中国茶产业发展论坛暨银企战略合作签约仪式上,中国民生银行与全国核心茶企和小微茶企城市商业合作社签署总额为50亿元的银企战略合作协议。

本次发展论坛以“创新商业模式,助推现代茶产业发展”为主题,民生银行分别与全国22家核心茶企以及福建省的福安、武夷山、安溪、华安、大田5家小微茶企城市商业合作社签署总额为50亿元的战略合作协议。据悉,民生银行与小微茶企城市商业合作社合作,是创新的银企合作模式,通过该合作社,急需资金的小

微茶企将可以更便捷地获得较低成本的贷款。作为首个试点县,福建安溪成立首支“互助基金”,首批款已于10月19日发放,以扶持安溪茶叶协会选出的50家小微茶企。此外,民生银行还积极与核心茶企合作,目前以福建区域为重点,业务范围已涵盖湖南、云南、四川、浙江、贵州、安徽等多个省份的34家核心茶企。

中国民生银行茶业金融中心总经理张海鸥表示,本次银企战略合作协议的签署标志着民生茶业金融在推动中国茶产业升级的进程中取得了实质性的进展。茶产业的转型升级和发展振兴需要政府、协会、企业、茶农以及消费者的共同努力,民生银行将进一步加大金融资源投入及非金融资源整合力度,为茶企提供“商行+投行”、“融资+融智”等创新的金融服务,进而提升中国茶产业的核心竞争力与商业价值。

南开大学在职硕士免试就读

开设专业均为国家重点学科



经济学硕士

- ◆金融学 ◆财政学
- ◆劳动经济学 ◆世界经济
- ◆国际贸易 ◆保险学

管理学硕士

- ◆工商管理(企业管理)
- ◆会计学

社会学硕士

- ◆社会学
- ◆应用心理学
- ◆行政管理(公共管理)

招生对象:本科具有学士学位毕业一年以上,专业不限

学习方式:免试入学,学制两年,每月集中安排一次周末授课,所有课程均由南开大学知名教授、博士生导师莅临南京面授

学位与证书:毕业时通过教育部同等学历申硕考试,可申请进入论文写作阶段,通过答辩,按国家规定授予南开大学硕士学位(国家教育部学位办统一监制、统一编号)

电话: 025-84773732 更多专业及招生信息登录南开大学在职研究生网查询

地址: 南京市新街口汉中路8号金轮国际广场1915室 网址: <http://www.nankaiedu.org>

现代快报 健康周刊

2012·中国·江苏



中医药文化节—膏方节

时间: 2012年10月29日—2013年1月中旬

主办/南京市科协科普作家协会、现代快报 协办/江苏省中西医结合医院、南京市中医院
承办/南京尊然坊名老中医门诊 媒体支持/新华网 我能网 都市圈网 西祠

让更多的读者正确认识中医,了解膏方,特邀各路专家名医、药材厂家、注重养生保健人士共同参与,推广中医文化、传承国药精粹。

●主题讲座 ●认识药材 ●名中医免挂号费为读者开膏方

【第二场讲座预告】

失眠的中医解决之道

主讲专家: 赫炎光 教授

享受国务院特殊津贴专家,从医近50年,有丰富的临床经验,擅长中西内科疑难杂症,对心脑血管和肾病的治疗有独到之处。

时间: 11月9日(周五)上午9:30—11:00

讲座地址: 现代快报8楼大会议室(南京市洪武北路55号晋陵广场)

公交线路: 2、26、30、46路至新街口下; 68、29、163、27、60路至长江路站下。

特别提醒: 听课之前请拨打现代快报96060热线预约